



FRANCO lo ha previsto hace tiempo
Estamos asistiendo al final de una era y al comienzo de otra», dijo el Caudillo. Y los hechos están dándole la razón.

AÑO III - NUM. 595 BURGOS, DOMINGO, 10 AGOSTO DE 1947 PRECIO: 50 CTS.

LA SANTA SEDE BENDICE Y ELOGIA EL CURSILLO DE MISIONOLOGIA

Telegrama dirigido al señor arzobispo y una entrevista con el vicario apostólico de Indochina

El Emmo. cardenal prefecto de la S. Congregación de Propaganda Fide, Fumasoni-Biondi, ha enviado al Excmo. señor arzobispo, doctor Pérez Platero, el siguiente mensaje cablegráfico en el que bendice efusivamente las tareas del Cursillo Misionológico:

Roma, 8 agosto 1947.

«A cuántos están celebrando en Burgos (España) el Cursillo Misionológico que sin duda alguna ha de fomentar extraordinariamente el espíritu misionero, deseo con toda mi alma y lleno de viva alegría, abundancia de frutos espirituales, prenda de celestiales bendiciones y augurio feliz de nobles empresas de apostolado. Cardenal Fumasoni.

Excelentísimo Luciano Pérez Platero, arzobispo Burgos.

Al ser leído este mensaje de felicitación al final de las sesiones del Cursillo, le ovacionaron los cursillistas con entusiastas aplausos.



LLEGA MONSEÑOR ARTARAZ, O. P.

A última hora de la tarde de ayer llegó en automóvil, procedente de Durango (Vizcaya), el excelentísimo y reverendísimo señor don Eugenio Artaraz, O. P., vicario apostólico de Bac-Ninh, en la Indochina Francesa, que desde hace dos meses se encuentra en España.

Monseñor Eugenio Artaraz Emaldi ha accedido gustoso a la invitación que le ha hecho el rector del Instituto Español de Misiones Extranjeras, para asistir al Cursillo Misionológico y tomar parte en él, dando una charla sobre el importante Vicariato de Bac-Ninh (Indochina).

Al presentarle en la tarde de ayer el saludo de bienvenida el secretario del Cursillo, se manifestó el prelado misionero la vivísima complacencia que sentía al visitar la ciudad de Burgos y poder asistir a algunas sesiones del Cursillo.

Monseñor Eugenio Artaraz ha pasado en las misiones de Indochina cuarenta y ocho años; llegó a aquellas misiones a la edad de veintiséis años; es natural de Yurre (Vizcaya) y fué consagrado obispo el 6 de noviembre de 1922.

A las preguntas que le hemos hecho sobre su amado Vicariato, víctima ahora de la terrible guerra que los naturales de aquella región han desatado para sacudir el yugo de los colonizadores franceses, nos ha contestado en la forma siguiente:

—Si, vengo a España temporalmente por las circunstancias en que actualmente se desenvuelve la vida en aquellas regiones.

—El Vicariato de Bac-Ninh tiene una población de un millón doscientos mil habitantes, de los cuales sólo sesenta mil son católicos; la extensión territorial es de veinticuatro mil kilómetros cuadrados.

—Si, está confiado a los PP. dominicos españoles, que son doce en la actualidad, y de ellos dos burgaleses, los padres Cándido Pérez y Lorenzo Gajerón. Con ellos trabajan con gran celo setenta sacerdotes nativos del país.

—Si, hace muy poco que llegó a España; saí de mi Vicariato en un avión holandés el 20 de mayo de este año.

—Efectivamente, hay otros misioneros burgaleses en diversas misiones de Indochina; pero, sobre todo, me complazco en comunicarles que es también burgalés, oriundo del pueblo de Huérmeces, el excelentísimo y reverendísimo monseñor Santos Ubierna, vicario apostólico de Thai-Binh.

—Si, con mucho gusto acepto la charla misionológica que me han pedido para mañana, domingo, por la noche.

Y al despedirnos de monseñor Artaraz, con una dulce sonrisa, fiel reflejo de su bondad paternal, nos ha encargado que transmitamos a través de nuestro periódico, un cariñoso saludo y su bendición episcopal para todos los burgaleses.

Texto del decreto fundacional de la Escuela de Comercio de Burgos

Con esta fecha, el excelentísimo señor ministro, jefe de este Departamento, comunica a la Alcaldía de la ciudad de Burgos lo que sigue:

«Hmo. Sr.: Atendiendo a la petición suscrita por las excelentísimas Corporaciones Provincial y Municipal, así como por la Cámara de Comercio de Burgos, y teniendo en cuenta el actual desarrollo de la vida mercantil en dicha provincia.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º Se crea en la referida ciudad de Burgos, y a partir del próximo curso académico 1947-48, una ESCUELA PERICIAL DE COMERCIO.

2.º En dicho centro sólo podrá estudiarse, en el curso académico 1947-48, las enseñanzas del primer año preparatorio, en forma similar a las escuelas oficiales y con igual validez, completándose los estudios sucesivos del expresado peritaje anualmente.

3.º Dichas Corporaciones proporcionarán local para que las referidas enseñanzas puedan llevarse a cabo, así como también satisfarán, con cargo a sus presupuestos, los haberes correspondientes al personal docente, administrativo y subalterno que sea preciso. Igualmente sufragarán los gastos de instalación y material adecuados, bien entendido que hasta tanto no envíen a este Departamento ministerial su aprobación respecto a dichos extremos no comenzará a funcionar el centro docente citado.

4.º La recaudación que se verifique en su día por los derechos de matrícula será ingresada en las arcas de los expresados organismos patrocinadores, hasta que por este Ministerio se acuerde consignar en su presupuesto de gastos la cantidad necesaria para recoger dichas atenciones.

5.º El profesorado, que deberá poseer el título de profesor mercantil, se nombrará por la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, a propuesta de las Corporaciones mencionadas, haciéndose observar que los servicios prestados interinamente no tendrán carácter oficial, por lo que no podrán alegarse para fundamentar derecho alguno.»

Lo que traslado a V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes.

Dios guarde a V. I. muchos años. — Madrid, agosto de 1947. — EL DIRECTOR GENERAL.

FUERZAS GUBERNAMENTALES PARAGUAYAS ATACAN LA RETAGUARDIA REVOLUCIONARIA

Proclama de Moriño al pueblo

ASUNCIÓN, 9. — El Gobierno paraguayo anuncia que una columna del primer Cuerpo de Ejército que avanza hacia el Sur, ha atacado la retaguardia de las fuerzas revolucionarias en las afueras de Asunción al mismo tiempo que el segundo Cuerpo de Ejército contiene el ataque de los sublevados a la capital; es decir, que si el Gobierno no desahorra con éxito sus planes los revolucionarios corren el riesgo de verse copados en una operación envolvente.

El comunicado gubernamental indica que el grueso del primer Cuerpo de Ejército todavía no ha tenido ningún encuentro con los rebeldes, pero que está a corta distancia de éstos. (Efe.)

ASUNCIÓN, 9. — El presidente Moriño ha dirigido una proclama a las fuerzas reales, que dice así:

«Cuartel general, a 8 de agosto de 1947. Proclama a los heroicos defensores de la democracia, de la Ley y de las Instituciones: La revuelta totalitaria preparada y dirigida por algunos políticos sin escrúpulos y sin conciencia ha entrado en la etapa de su liquidación definitiva. Con ese motivo, vuestro comandante en jefe os dirige esta proclama para expresar su fe inquebrantable en el triunfo final y para exhortar a cada uno de los componentes del glorioso Ejército de la legalidad a contribuir una vez más con su bravura y con su empuje donado para que la gran victoria que se avecina sea verdaderamente rotunda, aplastante y total.

Valerosos combatientes del primero y segundo Cuerpo de Ejército, de las fuerzas aéreas y de los servicios auxiliares: Vosotros habéis empujado las armas gloriosas de la Patria para defender las Instituciones libres y los más sacrosantos principios de la civilización cristiana, amenazados por los enemigos de la paz y de la democracia. Un esfuerzo más y el triunfo clamoroso y memorable será el premio a vuestros nobles y patrióticos atenes.» (Efe.)

NUEVA YORK Para otoño próximo se espera el duelo diplomático Marshall-Molotov

Una Sociedad de Naciones sin Rusia

NUEVA YORK, 9. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

La Organización de las Naciones Unidas invertirá en su presupuesto doméstico para 1947, 36 millones de dólares, pero como todo sube de precio, el año próximo necesitará cuatro millones más, o sea 40 millones de dólares. Así lo anunció ayer su secretario general, Trygve Lie, cuya hoja de gastos prevé, entre otros renglones, un aumento de 700 a 800 funcionarios, en la actual plantilla burocrática de 3.100 empleados.

Humorísticamente, algunos comentaristas dicen aquí que con ese dinero se pueden construir 75 fortalezas volantes "B-29" o un moderno portaviones o medio acorazado, comparaciones que encierran no poco sarcasmo, ya que la O. N. U., en virtud de su misión de paz, debería suscitar sólo pensamientos antibélicos. Pero, en fin, eso ocurre...

Si los duques con pan son malos, la O. N. U. tiene razón para aliviarlos y aliviarse dentro del funebre clima que hoy acongoja sus actividades, actividades que, en punto a logros, fueron verdaderos tiros por la culata: guerra en China y en Grecia; tregua armada en Indonesia; malanzas en Palestina; la bomba atómica siempre con su perulor listo...

Joaquín Carlos Ruiz, representante brasileño en el Consejo de Seguridad, afirmó el otro día desde la tribuna de la Universidad de Columbia, de Nueva York, que esa grave crisis vital de la O. N. U. proviene de que su Carta se redactó bajo la errónea creencia de que una coalición bélica de pueblos podía mantenerse en alianza indisoluble, encargada de mantener la paz, supeditando el derecho a la fuerza, dislate que hay que remediar pronto si la O. N. U. quiere subsistir. El diagnóstico es tan certero y su posible tratamiento tan compartido, que ya se habla aquí, en los medios responsables, del posible adelantamiento para 1948 de una Organización de Naciones Unidas reformada, libre de la tiranía del veto y, probablemente, libre también de Rusia.

Ante el mal humor y la impotencia yanquis, impotencia que impone el Reglamento de la O. N. U., Rusia lleva aplicado su torcido derecho de veto once veces, en cuestiones algunas consideradas como fundamentales por los Estados Unidos, como la paz en Grecia y el desarme atómico. En teoría, la opinión norteamericana cree aún que la O. N. U. puede servir de instrumento pacificador eficazmente mediante sus arbitrajes y recomendaciones, aunque se haya estumado totalmente la utópica esperanza de que bajo su égida podría crearse una especie de Gobierno mundial. Pero ese instrumento está mellado por la torzura rusa, y la torzura rusa ha de

GRATITUD DE BURGOS

CON piedra millaria hay que señalar la fecha de hoy en los anales de la cultura burgalesa.

La gran aspiración de nuestra ciudad, de acrecentar el número de sus centros docentes con la Escuela de Comercio que acaba de otorgarle el Estado, cobra sus aspiraciones del momento, aunque desde ahora mismo debemos advertir que el anhelo cultural de Burgos sigue en progresión creciente hacia metas aún no conseguidas, pero que sin duda se lograrán.

El día de hoy marca una fecha inolvidable en los fastos académicos de la ciudad, que siempre se señaló en vanguardia de cultura. Y el inmenso beneficio que ahora acaba de otorgarle el Estado por medio del Ministerio de Educación Nacional, al publicarse el Decreto fundacional de la nueva Escuela de Comercio burgalesa, nuestra ciudad y los burgaleses sabremos agradecerlo.

¡Bien hayan todas cuantas personas, desde la cumbre de sus elevados puestos, se han interesado porque la vieja aspiración burgalesa tuviese un éxito feliz! ¡Gracias al Caudillo, que tantas demostraciones de beneplácito ha otorgado siempre a Burgos! ¡Gracias al señor ministro de Educación Nacional! Y un parabién sincero y emocionado hacia el ilustrísimo señor alcalde, don Carlos Quintana, y el Excmo. señor presidente de la Diputación, Sr. Martín Cobos, quienes, con entusiasmo y tenacidad, han trabajado en esta empresa noble y generosa, hasta lograr que la Escuela de Comercio de Burgos fuese un hecho.

Entretanto creemos saber que Burgos, en su ansia de cultura y de ciencia, tiene aspiraciones todavía más altas.

Un nuevo buque para la marina española

BILBAO, 9. — Después de las pruebas oficiales realizadas hoy, a completa satisfacción, por el nuevo buque "Alcázar", éste se ha incorporado inmediatamente a la Marina nacional.

PERON PIDE A LOS OBREROS que aumenten la producción

El gobierno argentino ayudará económicamente a las empresas

BUENOS AIRES, 9. — El presidente Perón ha dirigido la palabra a unos cuatrocientos dirigentes obreros en la Casa Rosada. Les hizo un nuevo llamamiento para que aumenten la producción, y reveló que la solución de la huelga de panaderos ha sido posible mediante la concesión de un subsidio oficial a los patronos. El presidente no aclaró el importe de este subsidio, pero dijo que era igual al aumento total de los jornales concedidos a los obreros panaderos.

Agregó que se había concedido dicho subsidio porque el Gobierno no está dispuesto a hacer que sea el público quien sufra las consecuencias de las huelgas, a las que calificó de problemas artificiales.

Perón pidió a los obreros que no abandonen el trabajo sin agotar antes todos los medios legales para satisfacer sus demandas, "así como" dijo, "deben ser formuladas sobre sus bases justas, sin exigir rebuendos que excedan a las posibilidades reales". Dijo, por último, que la huelga de panaderos fue provocada por intereses extraños que agitaron el problema. (Efe.)

GRAVE CRISIS DE LA O. N. U.

Si los duques con pan son malos, la O. N. U. tiene razón para aliviarlos y aliviarse dentro del funebre clima que hoy acongoja sus actividades, actividades que, en punto a logros, fueron verdaderos tiros por la culata: guerra en China y en Grecia; tregua armada en Indonesia; malanzas en Palestina; la bomba atómica siempre con su perulor listo...

Joaquín Carlos Ruiz, representante brasileño en el Consejo de Seguridad, afirmó el otro día desde la tribuna de la Universidad de Columbia, de Nueva York, que esa grave crisis vital de la O. N. U. proviene de que su Carta se redactó bajo la errónea creencia de que una coalición bélica de pueblos podía mantenerse en alianza indisoluble, encargada de mantener la paz, supeditando el derecho a la fuerza, dislate que hay que remediar pronto si la O. N. U. quiere subsistir. El diagnóstico es tan certero y su posible tratamiento tan compartido, que ya se habla aquí, en los medios responsables, del posible adelantamiento para 1948 de una Organización de Naciones Unidas reformada, libre de la tiranía del veto y, probablemente, libre también de Rusia.

Ante el mal humor y la impotencia yanquis, impotencia que impone el Reglamento de la O. N. U., Rusia lleva aplicado su torcido derecho de veto once veces, en cuestiones algunas consideradas como fundamentales por los Estados Unidos, como la paz en Grecia y el desarme atómico. En teoría, la opinión norteamericana cree aún que la O. N. U. puede servir de instrumento pacificador eficazmente mediante sus arbitrajes y recomendaciones, aunque se haya estumado totalmente la utópica esperanza de que bajo su égida podría crearse una especie de Gobierno mundial. Pero ese instrumento está mellado por la torzura rusa, y la torzura rusa ha de

LA POSICION DE LA IGLESIA ESPAÑOLA ANTE EL MUNDO

"España ha entrado en la normalidad constitucional"

TOLEDO, 9. — El cardenal primado, doctor Plá y Deniel, ha concedido una audiencia al periodista argentino don Carlos Angulo y Cavada, durante la cual hizo interesantes manifestaciones relacionadas con el reciente referéndum y la posición de la Iglesia española ante el mundo. A preguntas del periodista, el doctor Plá y Deniel declaró lo siguiente:

«Qué he de decir a usted que ya no haya manifestado repetidas veces? Desde aquella memorable pastoral que envié al mundo entero firmada por todos los obispos españoles durante nuestra Cruzada liberadora, en la que especificábamos clara y precisamente la situación de la Iglesia y de España ante el mundo, así como nuestras razones y derechos cristianos, reivindicadores de nuestras tradiciones y de nuestra sagrada historia, hasta mis cartas pastorales del 8 de mayo y 28 de agosto de 1945, dirigidas a nuestros diocesianos, pero que alcanzaron difusión y resonancia fuera de nuestras fronteras, siempre nuestra actuación hemos procurado in-

El gobernador militar de Badajoz visita Evora

LISBOA, 9. — El gobernador militar de Badajoz, general Rodríguez Martínez, ha estado en Evora para devolver la visita del comandante portugués de esta Región Militar. El general Rodríguez Martínez llegó acompañado por el jefe de su Estado Mayor, teniente coronel Galea. En la frontera les fueron rendidos los honores de ordenanza.

El gobernador militar de Evora pronunció un discurso de bienvenida.

El gobernador militar de Badajoz, con su séquito, visitó también la ciudad de Estremes, donde una compañía motorizada portuguesa le rindió honores. Por la tarde regresó a Badajoz. —Efe.

Doña Eva Duarte de Perón, en Zurich

ZURICH, 9. — Después de haber realizado el viaje a Saint Moritz, la señora de Perón, regresó a esta ciudad a las nueve y media.

Esta noche la esposa del presidente argentino será, obsequiada con una comida ofrecida por el ministro Dr. Liambi en el restaurante Weid, de Zurich. (Efe.)

ATAQUES CONTRA LOS PLENOS PODERES GUBERNAMENTALES

LONDRES, 9. — Una intensa campaña oral contra los plenos poderes solicitados por el Gobierno laborista parece haber sido desencadenada durante el fin de semana por el partido conservador en distintas ciudades de Inglaterra. —Efe.

LONDRES, 9. — Comunican de Sofía que al diputado laborista británico Arwyn U. Thomas no se le ha permitido la entrada en Bulgaria en calidad de observador oficial para asistir a la vista de la causa que se sigue por traición contra el jefe de la oposición agraria...

Deportes

Valladolid y Las Palmas, empatados en el V campeonato nacional de natación del frente de juventudes

Hoy finalizarán las pruebas

- 1.500 final de segundos
- 1.—Fernández, Almería, 27 m.
 - 2.—Rodríguez, Murcia, 28 m.
 - 3.—10.
 - 100 libras, primera semifinal
 - 1.—Muñoz, Valencia, 1 m. 10
 - 2.—Núñez, Pontevedra, 1 m. 12
 - 3.—10.

- 100 libras, segunda semifinal
- 1.—Guerra, Las Palmas, 1 m. 9
 - 2.—Ferrando, Valencia, 1 m. 9
 - 3.—10.

- 1.500 final de primeros
- 1.—Bauzá, Valladolid, 25 m. 27
 - 2.—Guardiola, Las Palmas, 26
 - 3.—10.

- 200 braza, primera semifinal
- 1.—Guerra, Las Palmas, 3 m.
 - 2.—Allue, Valladolid, 3 m. 25 s.
 - 3.—10.

- 200 braza, segunda semifinal
- 1.—Fila, Barcelona, 1 m. 1-10
 - 2.—Acober, Madrid, 3 m. 1 s.
 - 3.—10.

- 100 espalda, primera semifinal
- 1.—Bremón, La Coruña, 1 m. 26 s.
 - 2.—10.
 - 3.—10.

- 100 espalda, segunda semifinal
- 1.—Sevilla, Baleares, 1 m. 26
 - 2.—Guerra, Las Palmas, 1 m.
 - 3.—10.

- 66 libras, primera semifinal
- 1.—Valencia, 4 m. 3 s. 7-10
 - 2.—Valladolid, 4 m. 10 s. 4-10
 - 3.—Barcelona, 4 m. 24 s.
 - 4.—Madrid, 4 m. 34 s.
 - 5.—Cádiz, 4 m. 49 s.
 - 6.—Pontevedra, 4 m. 53 s.
 - 7.—10.

- 66 libras, segunda semifinal
- 1.—Las Palmas, 3 m. 47 s. 6-10
 - 2.—Baleares, 4 m. 14 s.
 - 3.—Murcia, 4 m. 15 s.
 - 4.—Tenerife, 4 m. 17 s.
 - 5.—Tarragona, 4 m. 32 s.
 - 6.—Castellón, 4 m. 39 s. 2-10.
 - 7.—Badajoz, 4 m. 51 s.
 - 8.—10.

- Clasificación por provincias después de las pruebas del día de la fecha:
- 1.—Valladolid, 21 puntos.
 - 2.—Las Palmas, 21.
 - 3.—Zamora, 8.
 - 4.—Almería, 6.
 - 5.—Murcia, 5.

En febrero se jugará el partido Portugal - Argentina

LISBOA, 9.—Parece ser que en febrero de 1948 se disputará el encuentro Portugal-Argentina, de fútbol. Los argentinos jugarán también en Italia y en Francia. Se ignora si lo harán en España.—A.F.I.

¡BURGALESES!, hoy Inauguración provisional de La Rosaleta - Paseo de la Quinta

FICHERIAS

Paquito, aquel buen defensor que perteneció a la Gimnástica de Burgos, y que la última temporada se alineó en el Zaragoza durante la Copa, parece ser que esta temporada pertenecerá al equipo asturiano de Buenavista.

El Real Valladolid cuenta ya en sus filas a Gómez, el

¿Será verdad?..

Recogemos del «Pensamiento Alavés»:

«De fútbol, por ahora, nos abstendremos de hacer comentarios. No queremos obstaculizar las gestiones dando a conocer lo que se trama.

Pero sí mencionaremos los sondeos del equipo burgalés por escudarse los servicios de los guardavallas Golececa, al que le roñan con marcado tesón.

Eso es lo que hay.»

LAS JORNADAS DEL CURSILLO DE MISIONOLOGIA

Continuaron ayer con interés creciente

Siguen con creciente interés los cursillistas la serie de meditaciones misionales que dirige el padre Zameza, S. J. Ayer presentó a su consideración el cuadro de la India y emocionante de la samaritanía en el pozo de Jacob; Jesús, víctima del cansancio, se sienta en el brocal del pozo, sediento no del agua material, sino más bien del alma de las samaritanas y de todas las almas paganas... La samaritanía rechaza de momento la petición de Jesús, cuando la suplica un poco de agua; después le pide el agua misteriosa de la vida eterna; luego le reconoce como profeta; de misionada y creyente se hace misionera y corre a auxiliar a sus paisanos de Siquen que vengan con ella para ver al gran profeta...

El Rvdo. P. Lázaro Aspurz, O. F. M., capellán profesor del cursillo, celebró la misa de comunión.

La lección 10.ª sobre los Archivos de España en cuanto que constituye un precioso arsenal de datos inéditos para el estudio de la Misionología fue expuesta por el Rvdo. P. Fidel de Leizaola, O. F. M., director del Archivo Iberoamericano y director y vicedirector del Instituto de Misionología Española. Solamente por escuchar un trabajo documentado como el de hoy valdría la pena asistir a un cursillo. Es un especialista, investigador de Archivos desde hace veinte años, y conocedor profundo de los documentos principales que se refieren a la gesta misionera de España en el mundo entero. Tras una breve introducción de los misionólogos españoles de primera hora, San Raimundo de Peñafort, R. Martí y Raimundo Lull, el inicio de los misioneros españoles en Tierra Santa, Norte de África, Guaymas, América, Filipinas, Persia, Egipto y Etiopía, pasa a describir los Archivos de la Corona de Aragón, Biblioteca de la Universidad de Barcelona, Archivo Episcopal de Tortosa, Simancas (Valladolid), Histórico-Nacional de Madrid, Museo Nava, Academia de la Historia, Archivo de la Obra Pia, Biblioteca de Palacio, Archivo General de Indias y algunos otros Archivos particulares de particular interés. Ha sido un trabajo meritorio que ha merecido generales elogios y aplausos.

La lección 11 sobre la India, y sus grandes problemas de índole étnica, social, cultural, colonial, política, religiosa, corrió a cargo del Rvdo. P. Bernardino de Ntra. Sra. Jesús, O. C., director de la Obra Máxima. Nos ha presentado de temas tan interesantes en estos días, que comienza la India a vivir su soñada emancipación e independencia, una preciosa síntesis que le ha merecido muchos parabienes y grandes aplausos.

Tras una detallada descripción geográfica, nos ha hablado de las diversas razas, lenguas que ascienden a 225; nos ha hablado de los prohombres de la actualidad India, Gandhi y Nehru, de la magna labor desarrollada allí en escuelas y colegios por la jerarquía

de la India, y sus grandes problemas de índole étnica, social, cultural, colonial, política, religiosa, corrió a cargo del Rvdo. P. Bernardino de Ntra. Sra. Jesús, O. C., director de la Obra Máxima. Nos ha presentado de temas tan interesantes en estos días, que comienza la India a vivir su soñada emancipación e independencia, una preciosa síntesis que le ha merecido muchos parabienes y grandes aplausos.

Tras una detallada descripción geográfica, nos ha hablado de las diversas razas, lenguas que ascienden a 225; nos ha hablado de los prohombres de la actualidad India, Gandhi y Nehru, de la magna labor desarrollada allí en escuelas y colegios por la jerarquía

de la India, y sus grandes problemas de índole étnica, social, cultural, colonial, política, religiosa, corrió a cargo del Rvdo. P. Bernardino de Ntra. Sra. Jesús, O. C., director de la Obra Máxima. Nos ha presentado de temas tan interesantes en estos días, que comienza la India a vivir su soñada emancipación e independencia, una preciosa síntesis que le ha merecido muchos parabienes y grandes aplausos.

de la India, y sus grandes problemas de índole étnica, social, cultural, colonial, política, religiosa, corrió a cargo del Rvdo. P. Bernardino de Ntra. Sra. Jesús, O. C., director de la Obra Máxima. Nos ha presentado de temas tan interesantes en estos días, que comienza la India a vivir su soñada emancipación e independencia, una preciosa síntesis que le ha merecido muchos parabienes y grandes aplausos.

católica y de los peligros que pudieran sobrevenir para el catolicismo al implantarse totalmente la independencia en el país. Fue muy felicitado el disertante por su lección.

CHARLA DE UN CARMELITA INDIO

Terminada la lección del padre Bernardino, al advertir los cursillistas que se hallaba en el salón el carmelita indio, P. Eliseo Majamaki, primer superior provincial de la Semprovincia de Carmelitas Descalzas de Meapur, le invitaron a que les fuera una charla, aceptando gustoso el P. Eliseo. En concreto castellano habló durante más de media hora sobre los motivos que le habían impulsado a venir a España—recaudar recursos para un colegio apostólico en la India, visitar los lugares santos donde nacieron Santa Teresa, San Juan de la Cruz, San Francisco Javier y San Ignacio de Loyola—y sobre cuestiones referentes al Catolicismo en la India en los actuales momentos. Fue muy apasionado.

La lección 12 estuvo a cargo del licenciado don Francisco Santos, director espiritual del Seminario de Misiones; el tema «Nuestro ideal de formación espiritual, cultural y técnica» llamó la atención y despertó gran interés entre los cursillistas desde el primer momento. Tras una breve introducción sobre los estados de perfección y la santidad a que por su vocación y sacerdocio está llamado el clero secular, traza la silueta de las vocaciones misioneras y del sacerdote-apóstol tal como la Iglesia los quiere y exige en estos momentos. El sacerdotado misionero destinado para santificar a los demás debe vivir de tal forma que sea espejo y modelo de sus fieles. Juntamente con la santidad debe poseer el misionero un conjunto de conocimientos de arquitectura, geografía, literatura, pintura, periodismo, medicina, etc., que le ayuden a hacer fructuosos sus ministerios. Terminó con una breve referencia a los oficios y habilidades que han tenido que desempeñar los misioneros del San Jorge para cosechar los óptimos frutos que actualmente están recogiendo. Fue muy aplaudida esta conferencia y felicitado el padre Santos por su acierto en exponer la materia.

Cinta del Caroni: Como estaba anunciado, después de cenar, se rodó la otra; esta película, sobre las Misiones del Caroni, que ha gustado extraordinariamente a los cursillistas.

Nuestra política se apoya en tres verdades: Dios, la Patria y el bien de los españoles.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 900 plazas para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas.—150 para técnicos de Hacienda, con 6.000.—10 para Intervención Militar.—25 para Pericial Agrícola del Estado, con 7.200. 75 para Auxiliares administrativos masculinos del Banco Hispano Americano, con 3.150, plusas y pagas extraordinarias. 124 para técnicos del Instituto Nacional de Estadística, con 7.200 y 6.000.—40 para radiotelegrafistas.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

TOROS Y TOREROS

NUESTRA PLAZA, ESCENARIO DE UN MEMORABLE ESPECTACULO TAURINO

Hoy se celebrará en Burgos la mejor novillada de la temporada norteña

Los carteles de la feria de Valladolid

Todo se halla preparado para la gran novillada benéfica que ha de celebrarse hoy. La demanda de localidades ha sido realmente extraordinaria, lo que podrá comprobarse fácilmente a la tarde. Previamente a nunciamos

TODA UNA DINASTIA DE TOREROS POR PRIMERA VEZ EN BURGOS, EL DIA 15 DE AGOSTO, EN LA Feria de Briviesca

que de numerosos pueblos de la comarca llegará un elevado contingente de aficionados; ellos, unidos a los de Burgos y a los que se esperan de Vitoria poblarán por completo el graderío del coso de los Vardillos.

Tres bellísimas señoritas, acompañadas de distinguidas damas, regirán la fiesta y... a las seis en punto, ¡el primero en la plaza!

Allí estaremos todos a la hora. Primero, por que los desvaldidos de Burgos lo exigen y en segundo lugar porque el cartel reclama la presencia de una afición ávida de ver torear como hoy que torear. ¡Sí, señores!

LOS CARTELES DE VALLADOLID

VALLADOLID, 9.—El cartel de las corridas de la feria de septiembre de esta capital es el siguiente:

Día 14: Seis toros de Herederos de Clairac, de Salamanca, para Pepín Martín Vázquez, Parrita y Paquito Muñoz.

Día 15: Seis toros de Herederos de don Arturo Cobaleda, de Salamanca, para Gitanillo de Triana, Manolete y Pepín Martín Vázquez.

Día 16: Seis toros de los Herederos de don Arturo Cobaleda, de Salamanca, para Gitanillo de Triana, Manolete y Pepín Martín Vázquez.

Día 17: Espectáculo cómico-aurino «Galas de Arte».

Día 21: Corrida castellana patrocinada por la Asociación de la Prensa; un toro para un rejoneador portugués, seis de Jesús Albarrán, de Sevilla, para

CONTINUA LA GRAVEDAD DE PEZIN MARTIN VAZQUEZ

MADRID, 9.—Alrededor de las once y media de la noche llegó a Madrid el diestro Pepín Martín Vázquez, gravemente herido en la corrida celebrada por la tarde en Valdepeñas. Inmediatamente de ingresado en el Sanatorio de Toreros fue sometido a una intervención quirúrgica por el doctor Jiménez Guinea, que facilitó el siguiente parte facultativo:

«En la noche de hoy ha ingresado en este Sanatorio el

Pepe, Antonio y Angel Luis BIENVENIDA

Con toros de SANTA DOLOMA el día 15, en Briviesca

matador de toros Pepín Martín Vázquez, lesionado en la corrida celebrada en Valdepeñas (Ciudad Real), sufriendo una herida por asta de toro, situada en el tercio medio de la cara anterior del muslo izquierdo. Interesa piel, tejido celular y aponeurosis, con una trayectoria dirigida hacia arriba, hacia afuera y hacia atrás, de unos 25 centímetros, que produciendo grandes destrozos en los músculos abductores, desgarró la vaina de los vasos

femorales, contundiéndole fuertemente la arteria y la vena en una extensión aproximada de ocho centímetros, terminado a nivel de la línea áspera del femoral. Pronóstico muy grave.—Doctor Jiménez Guinea.

Ayer persistió la gravedad del diestro.—Cifra.

HA SIDO COMPLETADO UNO DE LOS AUTOBUSES QUE IRAN A BRIVIESCA

Uno de los varios autobuses que la Asociación de Fomento del Turismo prepara para asistir a la magna corrida de toros de Briviesca el día 15 de los corrientes, ha sido completado ayer. La demanda de asientos prosigue «en crescendo» y ello hace suponer que de Burgos irá a la simpática localidad comarcal un elevado número de taurófilos...

Sin embargo... el que no madrugue ¡lo vemos en tierra!

LA JORNADA TAURINA DE AYER.—TRIUNFO DE LUIS MIGUEL DOMINGUIN EN MALAGA

Dos corridas se celebraron ayer: una en Málaga —la primera de feria— y la otra en Manzanares, también ferida. En la malagueña triunfó rotundamente Luis Miguel Dominguín, que cortó cuantos apéndice quisio, que fueron todos. En el mismo festejo fracasaron rotundamente Pepe Luis Vázquez y Rovira.

En Manzanares, el héroe lo fue Luis Mata. Logró cuatro orejas y dos rabos. «El Choni» y Paquito Muñoz estuvieron bastante endebletes en sus respectivas intervenciones.

Plaza de Toros de Burgos

Hoy, domingo día 10, a las SEIS de la tarde, ¡magnífica novillada extraordinaria a beneficio de las Entidades de Caridad de la ciudad! Organizada por el Excmo. Ayuntamiento.

6 escogidos y bravos novillos-toros de los herederos de doña Juliana de Cosío, antes ALBASERRA 6

MATADORES LOS AFAMADOS NOVILLEROS DE LA «CLASE ESPECIAL»

Antonio CARO Pablito LALANDA y Ramiro GUARDIOLA

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS DE FIGADORES Y BANDERILLEROS.

La fiesta será presidida por distinguidas señoritas.

Banco Español de Crédito
CAPITAL DESEMBOLOADO 207.488.000.— ptas.
RESERVAS 166.620.887,28

SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS
Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE
EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL 25 AGOSTO

400.000 PTAS EN PREMIOS
PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
desde 50 pesetas en adelante — término 108 pesetas — LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

que habita en el pueblo de...
provincia de... calle...
piso... número... billetes de la rifa benéfica de Santurce, por valor de... pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firm)

57, Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya)

ABONOS FOMENTO ESPANOL DE AGRICULTURA
(Reconocido por las Jefaturas Agronómicas)

FEDIDOS: Únicamente se cumplimentará en la provincia de Burgos, los pedidos autorizados por los siguientes Agentes. Exclusivos de Zona:

BURGOS: Don Eduardo Barriuso Hidalgo (San Juan, 63). — LA CUEVA DE ROA: Don Vicente de la Cal de la Cal. — GUMIEL DE HIZAN: Don Florentino Martín Martín. — VILLARTA DE BUREBA: Don Julián Moreno Moreno. — VILLAMEDIANILLA: Don Francisco Álvarez Escribano. — QUINTANILLA DE LA MATA: Don Justino Aranz Platero. — SAN JUAN DEL MONTE: Don Antonio Bermejo. — LERMA: Don Manuel Santos Tejada. — TORRESANDINO DE ESCUEVA: Don Leonardo Pérez Escobar. — VILLALVILA DE BURGOS: Don Florentino Tohar y Tohar. — LA PUEBLA DE ARGANZON: Don Inocencio Pífol Fernández. — VALDEANDE: Don Amancio Niñón Abad. — ZAZUAR: Don Dionisio Aleubilla. — MIRAVES: Don Florencio Fernández Ruiz. — CERREZO DE RIOTIRON: Don Jacinto Martín. — CASTILDELAGADO: Don José Merino Aguilar. — ARANDA DE DUERO: Don Cirino Pardo Lorenzo. — ABRADA DE HAZA: Don Benjamín Lázaro Ferosanz. — MUGA: Don Prudencio Román.

El morano Paco Betancor actuará en la próxima temporada como entrenador de la U. D. San Martín.

La Cultural Leonesa ha fichado al defensa del equipo reserva del Atlético de Bilbao, Candi.

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

Talleres de fundición, mecánicos y de carpintería

Construcción y reparación de maquinaria

Presupuestos y consultas sin compromiso

DIEGO POLO. - Teléf. 1843. BURGOS

OPTICA INTERNACIONAL

Fabricación Guillermo Kriehbeck Despacho inmediato de las recetas de los Sres. Oculistas.

ESPOLON 42 Junto al café Viena

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus cualidades

Vigueta de madera

Vigueta de hierro

Vigueta de latón

Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos 10-Teléfono 1888-BURGOS

SE VENDE

importante fábrica de alpargatas en Santander, maquinaria moderna, plena producción, numerosa clientela, muy acreditada con la marca «Landarina», cerco e cuero. Apartado 319 (Santander). No admito intermediarios

COMODOS-ELEGANTES

Plaza de Prim, 2 - Burgos

INSECTICIDA CAM

DESTRUYE LOS PARASITOS DEL HOGAR

COLOCACIONES

OFICIALES de primera para ajuste y calderería; jornal mínimo, 22 pesetas, sin descuento. Informes, esta Administración.

Publicidad AVANCE, Plaza José Antonio, BURGOS.

MAESTRO JABONERO, 1.000 pesetas mensuales de sueldo, más puntos, subsidios, etc., necesita importante industria de San Sebastián. Dirigirse Oficina Colocación Obrera, calle Victor Pradera, 10. San Sebastián.

VENTAS

SARGO vende solares zona Norte, 55 pesetas; zona Sur, 15 pesetas; Fuertecillas, 105 pesetas; Vadillos, 110 pesetas; otras zonas, Concepción, 15.

FINCAS

SARGO vende solares zona Norte, 55 pesetas; zona Sur, 15 pesetas; Fuertecillas, 105 pesetas; Vadillos, 110 pesetas; otras zonas, Concepción, 15.

COMPRAS

COMPRO directamente casas, pisos, fincas, solares, etc. IBERIA. Vega, 27. Teléfono 2707.

TRASPASOS

SARGO traspasa local amplio con sótano, próximo Estación Autobuses. Concepción, 15.

SARGO traspasa industria o sólo local, situado centro capital. Concepción, 15.

SARGO traspasa los mejores locales en Paseo Espolón, Plaza Mayor, Lain Calvo, Paloma, Marlinez del Campo, San Pablo, Vitoria, Tinle, San Cosme, Rey Don Pedro, Santa Cruz. Concepción, 15.

TRASPASO amplio local, con 0 sin negocio acreditado, sitio céntrico. Informes, Moneda, 5, 1.ª, izquierda.

TRASPASO industria taller niquelado en marcha, buen rendimiento, por ausencia. Teléfono 216. Soria.

SE VENDE camioneta «Chevrolet» 4 cilindros, inmejorable estado. Razón: Talleres Galo Mateos. Aranda de Duero. ALAS. Empresa anunciadora, S. A. Carnicerías, 3

SARGO vende furgoneta «Peugeot» 10 HP, recién carrozada, ruedas sin estrenar. Coche «Buick» a carrozar, motores «Ford», «Hudson», «Buick», corona pifón «Ford 47», compresor eléctrico, otro mucho material. Concepción, 15.

VENDO galatería de hacer ladrillos y tejas, 4 cilindros laminadores, cortador y boquillas, a toda prueba, durante quince días verla funcionar. Tratar, Elías Blasco, Quintana Redonda (Soria).

VENTAS

SARGO vende casa en construcción, con facilidades crédito. Concepción, 15.

SARGO vende magnífica casa libre, recién construida, Concepción, 15.

SARGO vende mejor casa Villquirán, y gran almacén. Buena oportunidad veraneantes. Concepción, 15.

SARGO vende pisos, libros 45.000, 48.000, 52.000, 90.000. Todos precios distintas zonas. Concepción, 15.

SARGO vende casas en Baracaldo, Torresandino, Esgueva, Barbadiño, Mercado, Olmillos, Sasamón, Cadiñanos, Salás de los Infantes, Huelgas, otras zonas. Grandes oportunidades. También rústicas. Concepción, 15.

SARGO, junto Estación F. C., vende piso libre, dos locales industriales. 100.000 pesetas. Concepción, 15.

SARGO vende local industrial con patio, precio bajo, situado en Cruceiro. Concepción, 15.

CASAS individuales libres con terrenos para gallineros, facilidades pago, IBERIA.

100 PISOS libres a elegir, desde 30.000 pesetas, vende IBERIA, Vega, 27.

PARIS Un implacable destino se cierne sobre la capital francesa

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal.) Mientras a la capital de Francia le quedan 40 grados de calor, el destino seguía trabajando haciendo una selección moribunda y cruel de entre cinco millones de habitantes. La noche del 30 al 31, o sea la última noche de julio, París sufrió una serie de castigos como nueva piaga que Dios enviara en tiempos modernos, por modernos procedimientos. Esa noche, una ebullición de la calle de Flandre fué completamente destruida por un incendio. Tres millones de francos se comieron las llamas, pero más que los tres millones, dueños las consecuencias de la merma de una fábrica en época de reconstrucción. No hubo víctimas; únicamente se hirió un poco más al futuro bienestar.

PROSIGUE EJERCENDO EL HADO MALO En la misma noche los bomberos de París y los servicios de socorro tuvieron que acudir a sofocar dos incendios verdaderamente voraces en extremos opuestos de la ciudad, mientras en aquellos minutos instantes un autobús, por evitar el choque con un pequeño automóvil particular, pasó un papapeo, volcándose en el vacío de diez metros del puente de Neuilly. Inburo, desgraciadamente, tres muertos y treinta heridos. Por implacable que sea el destino, podría haberse dado por satisfecho con estas duras pruebas que hizo pasar a los parisienses, pero no fue así. Provocó un pequeño incendio, cuya consecuencia fué una regular explosión, tras de la cual las llamas abrieron un escape de gas que estalló, en cinco minutos, 22 mujeres.

NEGLENCIAS INHUMANAS Este suceso, verdaderamente dramático, ha ocurrido en el cuartel de Fourciles. Los alemanes convirtieron el viejo edificio en cuartel, cuando encontraron insuficientes los lugares destinados para eso. Después de la liberación el exceso de personas no se aminoró y ello continuó siendo Fourciles—la prisión de trescientas ochenta mujeres que aguantaban el juicio de pequeños delitos, casi todas estaban sujetas a un castigo transitorio de pocos días, y algunas de pocas horas. Mientras, según el Reglamento penitenciario y la disposición interior, trabajaban en la confección de pulseras, canastillas, brazaletes, azos artificiales, con unas materias de celuloide o plásticas de fantástica apariencia, pero fácilmente amigable. Allí se encuentra la explicación de la vertiginosa rapidez de la catástrofe, que hizo infructuosos cuantos esfuerzos se utilizaron para evitar que esos cinco millones no fueran mortales a tan crecido número de desgraciadas.

PARIS, el París popular, el París pueblo, sin distinción de matrices ni de condiciones, ha respondido con un unánime sentimiento de dolor a esa desgracia tan cruel que parece una advertencia hacia la justicia de los hombres. Ahora el procurador de la República ordenó una investigación detallada, no sólo sobre causas y móviles del incendio por expertos y técnicos, sino también para que se estudien con la mayor competencia y detalle las condiciones geográficas urbanas y materiales de todas las edificaciones que actúan en condiciones parecidas. Dios quiera que esos cuerpos carbonizados sirvan para convertir en cenizas otros edificios, otras prisiones y otras negligencias que sólo por existir son un peligro humano. Ahora esperemos que a cambio de estos dolores del Señor otras buenas venturas.

Manuel de AGUSTIN

PROSIGUE LA LUCHA EN INDONESIA

El "Pandit" Nehru protesta por la intromisión bélica en Indonesia

BATAVIA, 9. — Informes oficiales holandeses declaran que los indonesios continúan todavía su táctica de "tierra quemada". Han destruido la población de Kobandjeh, situada a 65 kilómetros al sur de Madang, en Sumatra. Entre los edificios destruidos se encuentra la escuela británica. Los informes añaden que muchas localidades de Sumatra han sido saqueadas por los republicanos y que éstos se han llevado a Jogjakarta trescientos indios capturados. (Efe).

INDIA NO TOLERA El "Pandit" Nehru, encargado de las relaciones exteriores del Gobierno indio, ha declarado que no puede tolerarse que operen ejércitos extranjeros en los países asiáticos. Agregó que los holandeses no tienen derecho a mantener sus tropas en Indonesia. (Efe).

MENSAJE INDONESIO BATAVIA, 9. — La radio de Jogjakarta anuncia que el Gobierno indonesio ha dirigido un mensaje al Consejo de Seguridad para dar cuenta de que los holandeses continúan su acción militar en Indonesia y que, en consecuencia, los indonesios se ven precisados a tomar medidas para defender la posición de la República.

El vicepresidente de la Cámara argentina elogia a España «Vengo emocionado de las distinciones de que ha sido objeto la esposa de nuestro presidente»

BUENOS AIRES, 9. — El diario "Democracia" recoge las impresiones del vicepresidente de la Cámara argentina, Díaz de Vivar, en su viaje a Europa: "Vengo realmente emocionado de las distinciones de que me han dispensado España, el Vaticano, Italia. Especialmente España, donde la satisfacción de comprobar cuán grande es el afecto que se ha granjeado la señora de Perón, especialmente entre el pueblo humilde, me ha conmovido. (Efe).

PRONTO APARECERAN LAS OBRAS COMPLETAS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

MIRANDA DE EBRO PRUEBA CICLISTA GRAN PREMIO "MARCA" El día 13 del corriente mes, pasarán por esta ciudad los participantes en esta interesante prueba, entre los que figuran los ases del ciclismo nacional y un crecido número de extranjeros.

El teniente general Moscardó, enfermo CHIDIONA, 9. — El teniente general Moscardó se encuentra enfermo desde principios de semana. Padece una flebitis producida por una infección de la sangre que radica en la pierna izquierda. (Cifra).

REPARTO DE BENEFICIOS A LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCIÓN

GRATITUD DE LOS PRODUCTORES CERILLEROS AL MINISTRO DEL TRABAJO

MENSAJE DE GRATITUD MADRID, 9. — Los trabajadores de la fábrica de cerillas de Carabanchel, como intérpretes de los deseos de las restantes fábricas de España, han hecho llegar al ministro de Trabajo, señor Gil, la expresión de su agradecimiento por su decidida intervención en la Reglamentación del Trabajo de este Ramo, agradecimiento que han hecho extensivo al director general de Trabajo, señor Miranda, y al secretario general de la Dirección, señor Fernández, así como a la organización sindical. (Cifra).

Pakistán solicita su ingreso en la O. N. U.

NUEVA DELHI, 9. — El nuevo dominio musulmán del Pakistán pedirá su admisión en la Organización de las Naciones Unidas, por mediación de Gran Bretaña, según se anuncia en los medios de esta capital. Se cree que Gran Bretaña se ocupará del asunto inmediatamente y que el dominio hindú de la India apoyará al Pakistán en su petición. —Efe.

GANDHI, EN CALCUTA CALCUTA, 9. — Gandhi ha sido recibido en esta capital por numerosos indios, a su llegada procedente de Patna. Ha coincidido su llegada con el quinto aniversario del primer llamamiento que hizo el partido del Congreso a Inglaterra para que abandonase la India.

Gran Premio "Marca" VAN DYCK, VENCEDOR DE LA ETAPA DE AYER

Bernardo Ruiz continúa el primero en la clasificación general

PAMPLONA, 9. — La clasificación definitiva de la etapa de hoy ha sido la siguiente: 1. Van Dyck, 3 horas, 53 minutos, 30 segundos; 2. Adriano, 3. Bernardo Ruiz, 4. Capó, 5. Camilla; todos en el mismo tiempo que el primero. 6. Hebeño, 7. Langarica, 8. Blanco, 9. Gelabert, 10. Martins, 11. Montaña, 12. Madariaga, 13. Gallusi, 14. Serra, 15. Impeño, 16. Gual, 17. Sastre, 18. Van Herzele, 19. Depoorter, 20. Pedrola, 21. Font, 22. Pérez, 23. Jacinto, 24. Víctor Ruiz, 25. Van Verze, 26. Moran, 27. Jiménez, 28. Mesa, 29. Yallmitjana, 30. Rinders.

Regresa a Marruecos el hijo de S. N. el jalifa

MADRID, 9. — El hijo de S. A. el jalifa de la zona española de Marruecos, Muley Mehdy, ha salido hoy en avión para Tetuán, una vez terminados sus exámenes de fin de curso.

Pradoluengo Con la misma animación que el año anterior se están haciendo los preparativos para celebrar las fiestas de Nuestra Señora y San Roque, con arreglo al siguiente programa:

Gran Teatro Sala refrigerada. Renovación continua de aire. TRES GRANDES FUNCIONES: Tarde: A las 5 (precios especiales). Tarde: A las 7:30; noche: A las 11.

Gran Teatro Compañía de grandes espectáculos de ENRIQUE RAMBAL La fantasía oriental de los cuentos árabes, en 29 estampas, letra de FAUSTO HERNANDEZ CASAJUANA y ENRIQUE RAMBAL, con ilustraciones musicales de FEDERICO CORTO, titulada LAS MIL Y UNA NOCHES EL MAYOR ALARDE ESPECTACULAR PRESENTADO POR RAMBAL HASTA LA FECHA...

Gran animación en los festejos del barrio de Santa Clara

Una prueba ciclista infantil de muchas emociones Dieron comienzo las fiestas del barrio de Santa Clara con la brillantez que presagiaba...

HOY, EN EL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS Este mediodía, en el Asilo de Ancianos Desamparados, se hará entrega de las cantidades recaudadas en el festival taurino organizado por la Asociación de la Prensa de Burgos y celebrado el domingo pasado.

ESPECTACULOS Teatro Avenida "MELODIAS DE ESPAÑA" Llevamos una enorme racha de grupos folklóricos y todos hasta ahora han sido francamente extraordinarios.

Argentina repudia los servicios de "Associated Press" BUENOS AIRES, 9. — El secretario de Información publicado el siguiente comunicado: "La agencia de noticias Associated Press ha dado ya en ocasiones anteriores prueba de ser un elemento perturbador en la armonía de las relaciones interamericanas. Una vez más, las autoridades de la nación deben denunciar la conducta de la citada organización periodística. Informaciones fidedignas llegadas de distintos puntos del continente destacan que bajo la firma de dicha agencia se distribuyen versiones calumniosas sobre un supuesto atropello al poder judicial por parte del poder ejecutivo. Estas falsas informaciones tienden a dar una idea propia sobre las circunstancias políticas de la Argentina y procuran crear el clima difamatorio que, en vísperas de la Conferencia que se celebrará en Río de Janeiro, pueden afectar el crédito internacional del país. Como hubo que señalar en el comunicado de la Secretaría de Información del 16 de junio de este año, es necesario hoy reiterar que dicha organización se aparta totalmente de las normas del buen público, de la honesta inquietud orientadora y de la objetividad informativa que cumple el periodismo." —Efe.

LISBOA Portugal mima a su futura marinería

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal.) En el atlántico y marino Portugal, cuyos lugares cabeceantes superaron, desde don Enrique el Navegante, crear el milagro continuo de la descubierta y erigir con España el más generoso imperio de la tierra, las mayores atenciones van hacia los marineros, que bellamente continúan marcando, sobre el cine del mar-lamenso, la continua impetuosa de un esfuerzo fecundo. Así, leyendas piratas, como otros linajes o ex-imperios marítimos, y con el contrapunto de una canción profunda como el mismo mar, que empapó de la mejor poesía las ve-gas minutas, sobre las que aún sangra la cruz de Cristo. "Omen paz de naos, de esquadras, e de froas".

ESCUELAS PRIMARIAS Y PROFESIONALES Por ello las escuelas de pesca, los rales o casas de pescadores, las colonias para hijos de marineros, los seguros y toda clase de obras asistenciales, se multiplican en asimismo y cuidado crecimiento, que es hoy orgullo nacional y asombro de extraños.

REPARTO DE BENEFICIOS A LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCIÓN

GRATITUD DE LOS PRODUCTORES CERILLEROS AL MINISTRO DEL TRABAJO

UN MODELO COMO EJEMPLO En la Escuela Profesional de Pescadores (Lisboa), con 60 pesas, el internado es de un año. Dos años de embarque completan la formación marinera, pasando, sucesivamente, a la categoría de contramaestre y patrón de altura. Las mejores alanzas son se-

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.